



“卡舒吉报告” 重新“校准”美沙关系

如今，美国情报机构拿出一份没有证据的“卡舒吉报告”，算得上一份合格的调查报告吗？从中不难看出，这分明不是一份“调查报告”，而是一份“政治报告”。

□ 主笔 | 姜浩峰

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼批准了“俘获或者杀害”卡舒吉的行动。这是美国情报局长办公室2月26日公布的卡舒吉遇害事件调查报告中的关键之处。美情报机构还称，这份报告是特朗普对公众隐瞒的情报报告的解密版本。

同一天，美国总统拜登称，将追究“侵犯人权”人员的责任。拜登甚至发预告般说，美国和沙特的双边关系将发生重大变化。然而，

上图：2018年10月9日，在土耳其伊斯坦布尔，抗议者举着“失踪”记者贾迈勒·卡舒吉的照片在沙特驻伊斯坦布尔领事馆门口示威。

在随后美国国务卿安东尼·布林肯所宣布的“卡舒吉禁令”中，禁止向76名沙特阿拉伯人发放赴美签证的名单中，却没有沙特王储萨勒曼的名字。白宫当时发布的声明则称，除了已经宣布的对一些沙特官员的有限制裁外，并没有计划采取其他措施。

随着3月7日，美国和沙特联军在沙特境内联合行动，并在行动后声称共同击落了至少12架无人机，

美国和沙特的关系看起来似乎没有太大改变。甚至，拜登看起来正在延续特朗普任总统时美国撮合以色列与中东一些国家和解的策略。以色列总理内塔尼亚胡于3月11日史上首次访问阿联酋之前，《以色列时报》、以色列公共广播公司(KAN)甚至纷纷吹风，称以总理将在阿联酋会见本·萨勒曼。虽然此后沙特官方否认了这一说法，会见后来也确实没有达成，以色列方面的态